

工会工作交流

第4期（总第4期）

西安交通大学工会

2024年7月28日

编者按：《工会工作交流》旨在分享各二级单位和社团协会的特色亮点工作和可供借鉴的经验做法，促进各单位工会和社团协会拓宽工作思路，推动新时期工会工作取得新成效、迈上新台阶。2024年7月，各二级单位工会和社团协会结合大学小学期、中小幼暑期工作特点，通过开设幼儿园暑期班，组织开展交小苗活动等途径服务青年教职员工，通过举办论文发表经验分享午餐会，组织工会干部能力提升培训等活动增强能力本领，锤炼工作作风。

基层工会动态

一、法学院工会举办论文发表经验分享午餐会

7月22日中午，为促进教师之间学术交流，分享法学权威

期刊投稿经验，法学院工会举办了“法学论文写作与发表感想”午餐会。会议由法学院工会主席吴锐主持，13名青年教师参加。活动邀请法学院杜军强老师就其发表于《法学》2024年第6期题为《清代“义绝”与原则权衡下的法律修正》的文章，分享了构思写作到投稿发表的有关经验和感想。此次学术午餐会内容丰富，针对性强，参会教师纷纷表示收获良多。



二、医学部举办 2024 年工会干部能力提升培训班

7月19日至23日，医学部工会举办2024年工会干部能力提升班，工会委员及工会组长共25人参加培训。本次培训活动分为理论学习和参观学习两个阶段。19日下午，医学部党委陈晨副书记进行开班动员讲话，工会委员计胜峰带领大家学习了《中国共产党纪律处分条例》，工会主席贺建宇作专题报告《用爱打造温暖职工小家》，工会副主席张涛带领学了《西安交通大学工会经费收支管理办法实施细则》及《西安交通大学工会开展常态化职工慰问工作实施细则》，为工会干部进行了系统理论培训。22日，培训班学员前往天水市伏羲城进行优秀传统文化学习活动。23日上午，全体学员前往天水大革命历史纪念馆追忆红色历

史，汲取奋进力量。



三、基础教育工会组织西安交通大学幼儿园开设暑期班

7月15日至7月26日，西安交通大学幼儿园开设了为期两周的暑期班。丰富多彩的一日生活安排让孩子们在玩中学，学中玩，在游戏中学习新知识，提高了动手能力、创新能力和团队协作能力。此次暑期班的开设有效缓解了幼儿暑期看护问题，解决了教职工的后顾之忧，还能让孩子们快乐享受幼儿园生活，得到了家长们的高度认可和赞扬。



四、一附院工会开展“每月之星”活动宣讲暨工会干部培训会

为深入学习贯彻党的二十大精神和中国工会十八大精神，进一步提升新任工会干部履职能力，推进工会工作高质量发展，7月8日下午，一附院工会在科教楼708教室举办“每月之星”活动宣讲暨工会干部培训会，院工会办公室、各部门工会干部代表等100余人参加培训。近年来，为激发全院各岗位职工在医院奋进双中心建设、推动高质量发展进程中的积极性和创造性，一附院工会定期组织开展院、科两级“每月之星”评选工作。



五、二附院工会开展医小苗之陶瓷文化认知活动

7月18日，交大二附院工会开展“陈炉古镇探访，手工制瓷体验”医小苗之陶瓷文化认知活动，医院青年职工及其子女40余人来到铜川市参观博物馆、亲身体验手工制瓷，聆听登上央视的铜川“名嘴”吴欢喜老师有趣讲解，感受中国传统工艺的独特魅力。本次活动是二附院工会暑期系列活动之一，活动旨在服务青年职工，增进亲子感情，同时培养孩子们对于学习中国传统文化的兴趣，增强文化自信。



社团协会动态

教职工剧社举办国学礼仪讲座

为浓厚知礼、敬礼、懂礼、守礼氛围，教职工剧社于2024年6月底在雁塔校区教工之家举办了国学礼仪知识讲座。活动邀请了我校资深书画爱好者张恩超老师为大家讲解国学礼仪知识。张老师从传统礼仪的重要性，礼仪的内在思想，传统礼仪现实意义和重建当代礼仪的必要性四个方面进行阐述。现场气氛热烈，互动交流频繁。本次活动激发了大家学习传统文化的积极性，增强了教职工的民族自豪感和文化自信。

